

Los invasores, contenidos en Cataluña, han sido derrotados en Extremadura

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

PROSIGUE CON EXITO BRILLANTISIMO LA OFENSIVA DE LAS TROPAS DE LA REPUBLICA

Reconquista de más de 600 kilómetros cuadrados y captura de prisioneros y material en cantidad extraordinaria

Parte oficial, radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—EXTREMADURA.—Continúa victoriosamente el avance de los soldados españoles, que durante la jornada de hoy han cruzado el río Zújar, conquistando el pueblo de Peraleda de Saucedo y continuando su progresión hasta Monterrubio de la Serena. En la margen derecha del río se ha conquistado el pueblo de Cuenca, situado en las proximidades del pueblo de Granja de Torrehermosa. También han sido brillantemente conquistados por nuestras fuerzas vértice Lagrana, loma de Navagallilla, cota 690, Casa de la Saladilla, Espartilla, Casa de la Membrillera, sierra Navarra, sierra Malano, cerro Mirón, sierra del Toro, cerro Malajano, cerro Gordo, sierra de Las Cuevas, Castillo del Ducado, sierra del Ducado, colas 686, 599 y 541, cerro del Enriadero, vértice Calera y el pueblo de Fuenteovejuna.

El avance continúa a la hora de cerrar este parte, habiendo rechazado fácilmente nuestras tropas algunos contraataques enemigos.

La extensión del territorio invadido conquistado por las tropas españolas en estas tres jornadas excede de los 600 kilómetros cuadrados, siendo extra-

ordinaria la cantidad de prisioneros y material de todas clases recogido, a cuya clasificación se procede, y entre el que figuran dos importantes polvorines, con municiones de todas clases.

ESTE.—En el sector de Cubells, los soldados españoles resisten heroicamente continuados y costosos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión. El vértice Masbell fue tres veces ocupado por el enemigo y otras tantas recuperado en inmediatos y briosos contraataques, capturándose prisioneros y recogidos, junto con material de guerra, una gran bandera monárquica, que el enemigo había colocado en dicha posición.

En los sectores de Vinaixa y Vilosell la lucha es violentísima, conteniendo nuestras tropas a los invasores, que sufren enorme número de bajas, a pesar del apoyo de toda clase de medios materiales.

Nuestra Aviación bombardeó y ametralló con gran eficacia concentraciones enemigas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—En la tarde de ayer, la aviación extranjera bombardeó Gandía.

ESTADISTAS EN VIAJE

Alrededor de nuestra guerra

Ha terminado, con la feliz arriada a Tolón, el viaje triunfal de Daladier a Córcega y Túnez, réplica firme y eficaz a la campaña insolente y grotesca realizada contra Francia por las pandillas callejeras y periodísticas del fascismo italiano, en ficticia reivindicación de territorios que se quería hacer pasar por "irredentos", como anhelos de sacudir la dominación francesa y volver a los amantes brazos de la madre Roma. Corsos y tunecinos han proclamado todo lo contrario: sea cual fuere su origen racial, prefieren mil veces seguir unidos a Francia antes que incorporarse a la parodia de imperio organizada por Mussolini.

Si el viaje de Daladier ha contribuido eficazmente al descrédito del "duce", presentimos que no le aliviará en su situación, antes es fácil que la grave bastante, ese otro viaje en perspectiva, el de Chamberlain, que resueltamente perdió todo el sentido "municipal" en que se inspiraba hasta hace poco, hasta adquirir un significado inverso del que tuvo al ser anunciado.

La respectiva actitud de los dos jefes de Gobierno, el francés y el británico, discorpa algo en lo superficial y muy poco en el fondo. Claro que Daladier ha rectificado mucho más ostensiblemente que su colega londinense los yerros de Munich; pero no podía ser de otro modo, si se considera que la amenaza fascista derivada de aquella memorable aberración ha sido más directa e injuriosa contra Francia que contra Inglaterra. Las masas de opinión en ambos países, no sólo en sus sectores avanzados, sino en buena parte de los propios elementos conservadores, han reaccionado con arreglo a sus distintos temperamentos nacionales y en proporción a la inminencia del riesgo arrojado: pero unas y otras se han mostrado decididas a no tolerar más vuelos a Berchtesgaden.

Parece que, fracasada radicalmente la política de falso apaciguamiento que culminó en Munich, y una vez reconocido el fracaso por sus mantenedores, deberían éstos ceder el puesto a otros gobernantes no complicados en aquella política. Quien tal suponga no se da cuenta del grado a que llega la orgullosa petulancia de los estadistas genuinamente reaccionarios, en quienes es indestructible la idea de que jamás debe gobernar nadie sino ellos, sea cual fuere la magnitud de sus equivocaciones y la gravedad de las consecuencias acarreadas por aquéllas. Para un auténtico conservador, renunciar al Poder es infringir leyes eternas del orden universal. A lo único que llegan es a dividirse en dos o más sectores de fondo idéntico y etiqueta distinta, para simular la alternación o turno de partidos; o a fingir que se someten a cambios de política, para que no escape de sus manos la dirección ni pase de apariencia el cambio forzado. Así, por lo menos, se lo proponen ellos, en su horripilada aversión a las más leves efectividades democráticas...

Pero ellos proponen y los pueblos (cuando quieren) disponen. Han pasado ya, o están pasando con vertiginosa rapidez, los tiempos en que se podía burlar la voluntad popular y escamotear o prostituir sus decisiones, con la prosopopeya de un Maura o las zorrerías de un Romanones, con la fuma de un Chamberlain o las pletoras de un Daladier. La opinión mundial ha tardado en orientarse firmemente y definirse con claridad en torno a la guerra española. No valdrán simulaciones ni subterfugios para eludir la sangrante e imperativa realidad que en los frentes de España dilucida la Humanidad entera. Si monsieur Daladier se ha percatado de ello sinceramente, como parece, tanto mejor para Francia. Si mister Chamberlain lleva de verdad a Roma esta convicción, como asegura, tanto mejor para Inglaterra. En ambos casos, mejor para el mundo y, naturalmente, para España. Pero ésta, pase lo que pase, no rectificará su decisión irrevocable de luchar hasta el fin, hasta la victoria de su derecho, de su libertad, de su independencia.

LA HAZAÑA DE NUESTROS MARINOS

El «José Luis Díez», además de hundir al «Júpiter» ocasionó graves averías a otros tres barcos rebeldes

BARCELONA, 7.—Se conocen nuevos detalles de los daños ocasionados por el submarino contratorpedero republicano «José Luis Díez» a los barcos de guerra enemigos en el combate librado cerca de Gibraltar.

El minador «Vulcano» resultó con cuatro impactos de cañón, varios de ametralladora antiaérea y un cañón destruido por un torpedo lanzado sobre cubierta, abolladuras y hundimiento de la plancha en el costado de babor.

Tuvo 11 muertos y 16 heridos. Quedó inutilizado por impacto directo el montaje número 2.

El también minador «Martes» resultó con el montaje destruido y tuvo ocho heridos.

El «Calvo Sotelo» también resultó con grandes deterioros.—(Fébus).

COMENTARIO DE «LA VANGUARDIA»

Nuestra guerra es un problema de tiempo, de fe y de preparación

BARCELONA, 7.—«La Vanguardia» dice lo siguiente en su artículo de fondo:

«Cualesquiera que sean los episodios de la lucha, en nada modificarán el plan de resistencia de nuestro Gobierno y el Alto Mando, que se ven asistidos por la unanimidad popular. Cada jornada puede traernos una inquietud, pero también nos traerá una resolución. Nuestra reserva moral—puede decirse sin jactancia, porque estamos comprobando todos los días—está en razón inversa a nuestro espacio territorial, de tal manera que, si con sólo la isla de León se recobró la soberanía nacional en 1812, a nuestro Gobierno no le preocupa esencialmente el pequeño espacio de retaguardia de nuestras líneas, porque siempre sobrará territorio desde donde iniciar, en el momento propicio, la contraofensiva.

Es un problema de tiempo, de fe y de preparación. Los tres factores nos benefician. El tiempo está de nuestra parte, y frente a Franco. Cuanto prosperen sus iniquidades, tanto perderán en el orden de las reacciones internacionales. La fe es flexión y mecánica preparatoria. La fe es en nosotros como una naturaleza moral, en nosotros porque tenemos razón. De lo más hondo de la vida española sube a flor de piel la dignidad ofendida por los invasores.

En cuanto a la preparación, gracias a una política inteligente y responsable, que, por fortuna, ha educado suficientemente a nuestro pueblo, nos preparamos porque sabemos prepararnos.

A despecho de las conjeturas tormentarias, de las amenazas y de la literatura terrorífica de los fasciosos, la República se siente serena.

Invitamos a nuestros amigos extranjeros a que lo comprueben. Ninguna negociación internacional de la que, por desgracia, nuestro tiempo es víctima, nos verá con el ánimo encogido.»—(Fébus).

DICEN DE PRAGA

Polonia concentra tropas en la frontera checa

PRAGA, 7.—Los periódicos afirman que Polonia concentra tropas en la región de Teschen, y que en la actualidad, en la frontera checoslovaca y Polonia, está concentrados seis regimientos de infantería y artillería y diez destacamentos de ametralladoras.—(Fébus).

LA ENTREVISTA DE ROMA

LAS DEMOCRACIAS TIENEN BUENOS TRIUNFOS EN LAS MANOS PARA VENCER EN EL JUEGO QUE PRETENDE HACER MUSSOLINI

PARIS, 7.—La Prensa comenta el viaje de los ministros ingleses a Roma y estima que la entrevista franco-inglesa contribuirá a esclarecer aún más la posición de Francia. Agrega que con el apoyo total que cuentan de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra tienen muy buenos triunfos para el juego, y ya ha llegado la hora de decir con tranquilidad, pero también con fuerza: ¡No!

Los periódicos añaden: Chamberlain sabe que Italia tiene las manos vacías, el pueblo sufre grandes impuestos, el Ejército no porta a los escuadras negras, que al saber esto, Chamberlain y Halifax tienen todos los triunfos en sus manos. En estas condiciones, ¿qué podemos temer? Que el jugador italiano mezcle las cartas o vuelque la mesa. Estos peores brutales no se los puede permitir más que a un Abisinia, pero no con el Imperio británico ni con el Imperio francés.

Asimismo los periódicos comentan y subrayan el entusiasmo observado en las poblaciones visitadas durante el viaje de Daladier, y al visitar a estos pueblos, Daladier ha afirmado el carácter a la vez tranquilo, grave y confiado de la misión de Francia en África.—(Fébus).

EN ITALIA NO SE FORJAN ILUSIONES SOBRE LA ACTITUD DE LONDRES

ROMA, 7.—La reciente visita de Chamberlain y Halifax ocupa gran parte de la Prensa fascista, que da al viaje carácter de verdadero acontecimiento e importancia primordial en el aspecto diplomático, y especialmente lo que se refiere a la tirantez italo-francesa es lo que los periódicos subrayan. A pesar de las informaciones, repetidas tantas veces, según creyendo que Chamberlain hará de mediador entre Francia e Italia. Naturalmente, que piensan que la hará en un sentido favorable para Roma. Sin embargo, en ello se nota que se trata más de un deseo que de un convencimiento, pues Roma desea ardientemente que Chamberlain adoptase esta postura, que es más ventajosa para ella, que una negociación directa con París.

Morteros silenciosos

«Según nos dice un matemático, siguiendo el ritmo actual de la ofensiva italiana, el «duce» tendría que vender la Península apenas y el Imperio del negus para emplearlos en metralla, y sacrificar tres millones de italianos para conquistar España.» Y después—agregamos por cuenta propia—no habría conseguido nada; porque los machacaríamos «en familia».

«Un general italiano declara que es hora de considerar la guerra de España como una continuación de la de Abisinia.» Así, sin tapujos, para que no duden los de dentro y fuera de la «España grande». Menos mal que sus tropas son también una continuación de las de Caporetto.

«No se aplaudió en Córcega y Túnez la política de Daladier, sino todo lo contrario—dice un periódico francés.—Exacto, es la de los barcos de guerra que acompañaron en su viaje.

«Se instiga, como deber que es, la ayuda ciudadana contra la quinta columna.» Pero los de la quinta columna tienen valederos invisibles entre los que la odian en conjunto.

«Una Delegación inglesa, presidida por lord Cecil, expresará a Chamberlain la urgencia de que salga de España la peste italiana; y uno de los fines del nuevo partido inglés en formación es el levantamiento de embargo de armas a la España republicana.» Agradecemos a todos. Pero el infierno dicen que está empujado de buenas intenciones.

COMITE DE ENLACE U. G. T.-C. N. T.

Hay que rivalizar en la organización de reservas y asegurar la incorporación de la mujer al trabajo

BARCELONA, 7.—Se ha dado a la publicidad el manifiesto dirigido por el Comité de enlace de la U. G. T.-C. N. T. a todos los Sindicatos y trabajadores con motivo de la ofensiva que las fuerzas de la invasión desencadenan contra Cataluña, acuciadas por el deseo de apoderarse de la hermosa tierra orgullo de los dos españoles.

Dice el manifiesto que los invasores no lograrán jamás sus propósitos, porque el glorioso Ejército popular, templado en cien batallas, les hace rendir tributo de millones y millones de bajas en cada porción de tierra que conquistan. Cataluña vibra de odio patriótico contra el invasor extranjero, y está en pie junto al Gobierno nacional en la grandiosa tarea de organizar una resistencia inquebrantable que destruya al enemigo. El Gobierno acaba de ordenar la movilización de dos quintas, y el Frente Popular ha lanzado la idea de crear batallones de voluntarios. Cada Comité de enlace U. G. T.-C. N. T. ha de rivalizar en la organización de fuertes reservas, asegurando al mismo tiempo en toda fábrica o lugar de trabajo la incorporación de todos los comprendidos en la movilización, y promoverán asimismo la incorporación de las mujeres en los lugares de trabajo, instruyéndolas rápidamente. Todas las empresas de los Sindicatos deberán ponerse al servicio de las necesidades del Ejército y estar todos alerta para aplastar todo movimiento de protesta de la quinta columna, espías, etcétera.

LA LEY DE NEUTRALIDAD

La modificación que se proyecta equivale prácticamente a su abolición

WASHINGTON, 7.—En los círculos bien informados se declara que, si pareciera, la ley de Neutralidad quiere ser modificada por la Administración, con objeto de hacer una distinción entre el agresor y la víctima. En cuanto a las armas y municiones al país agresor, sanciones económicas y financieras, y aplicación contra el agresor todos los métodos que se consideren eficaces, sin llegar a la guerra; ayudar a la víctima por todos los medios sin recurrir a las fuerzas militares americanas.

Se prevé, pues, que el objeto es modificar la ley de Neutralidad hasta un punto que prácticamente equivale a su abolición, exceptuando la cláusula de cash and carry.—(Fébus).

EN LA FRONTERA CHECO-HUNGARA

Se reproducen los incidentes cerca de Muncack

BUDAPEST, 7.—Se anuncia que a última hora de la tarde han vuelto a reproducirse los incidentes en Muncack, entre el cual los checoslovacos hacen disparos. Los soldados húngaros han recibido la orden de no disparar más que cuando se vean atacados. En Budapest se declara que el incidente de la mañana fue provocado exclusivamente por tropas regulares checoslovacas, y actualmente hay concentraciones de tropas checoslovacas cerca de la frontera.—(Fébus).

PARIS, 7.—«La Liberté», refiriéndose a los incidentes de Muncack, dice: «Los informes que recibimos de Alemania acusan que existe allí descontento y malestar por este incidente. En efecto: Checoslovaquia es, en gran parte, protegida e inspirada por el Reich. Los italianos están con Hungría. Por lo tanto, no se concierne nunca las responsabilidades, ya que ambos países tienen interés en desfaciarse.»—(Fébus).

PRAGA, 7.—Se ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de que se ha reunido por vez primera, a la una de la tarde de hoy, la Comisión húngaro-checoslovaca encargada de hacer un informe sobre los incidentes en la frontera húngaro-checoslovaca. Por otra parte, el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco ha enviado hoy a la Legación de Hungría en Praga la contestación al Gobierno húngaro sobre el mismo asunto, prometiendo tener al corriente al Gobierno de Hungría sobre los resultados de la investigación.—(Fébus).

